
ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΛΤΚΕΙΟ  
 

 Το Υπουργείο Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων παρουςιάηει 
τθ νζα δομι τθσ Τεχνικισ - Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, θ οποία υλοποιείται με 
τθν ίδρυςθ του Τεχνολογικοφ Λυκείου.   

 Το Τεχνολογικό Λφκειο ενςωματϊνει τισ υπάρχουςεσ δομζσ των ΕΠΑ.Λ. 
(Επαγγελματικϊν Λυκείων) και ΕΠΑ.Σ. (Επαγγελματικϊν Σχολϊν) και ζχει διάρκεια 
ςπουδϊν 3 ζτθ, με τθ δυνατότθτα παρακολοφκθςθσ ενόσ ςυμπλθρωματικοφ 
τζταρτου ζτουσ. 

Με τθ δθμιουργία του Τεχνολογικοφ Λυκείου κζτουμε ωσ ζναν από τουσ 
βαςικοφσ μασ ςτόχουσ τθν ποιοτικι αναβάκμιςθ τθσ Δευτεροβάκμιασ Τεχνικισ - 
Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ και τθν αφξθςθ του μακθτικοφ δυναμικοφ τθσ, το 
οποίο επικυμοφμε να φτάςει τουλάχιςτον τον αντίςτοιχο μζςο όρο τθσ Ευρωπαϊκισ 
Ζνωςθσ.  

Το Τεχνολογικό Λφκειο ενιςχφει τουσ δεςμοφσ τθσ Τεχνικισ - Επαγγελματικισ 
Εκπαίδευςθσ με τθν τοπικι κοινωνία. Οι ειδικότθτζσ του προςδιορίηονται κυρίωσ με 
βάςθ τισ αναπτυξιακζσ ανάγκεσ τθσ χϊρασ ςε ςυνεργαςία με τα «παραγωγικά» 
Υπουργεία, τισ ανάγκεσ του παραγωγικοφ περιβάλλοντοσ και τισ προοπτικζσ 
απαςχόλθςθσ ςε τοπικό επίπεδο.  

Η κατοχφρωςθ των επαγγελμάτων και ο κακοριςμόσ των επαγγελματικϊν 
δικαιωμάτων αποτελεί βαςικι διαδικαςία, παράλλθλα με τθ λειτουργία των 
ειδικοτιτων και ςε ςυνεργαςία με τα αντίςτοιχα «παραγωγικά» Υπουργεία.  

Διαςφαλίηεται θ ανεμπόδιςτθ μετακίνθςθ των μακθτϊν από τον ζνα τφπο 
λυκείου ςτον άλλο (ι θ εςωτερικι μετακίνθςθ), εφόςον εξαςφαλίηεται μία ελάχιςτθ 
κοινι εκπαιδευτικι κατάρτιςθ. Η δυνατότθτα επιλογισ επαγγελματικϊν ςτόχων και 
θ επίτευξι  τουσ μζςω εναλλακτικϊν εκπαιδευτικϊν διαδρομϊν εξαςφαλίηει τθν 
ιςότθτα ευκαιριϊν ςτθν εκπαίδευςθ και τθν απαςχόλθςθ.  

 Αυξάνονται οι ϊρεσ διδαςκαλίασ των κεωρθτικϊν και εργαςτθριακϊν 
μακθμάτων ειδικότθτασ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ επάρκεια γνϊςεων και 
δεξιοτιτων, ενϊ παράλλθλα διατθρείται θ απαιτοφμενθ αναλογία (ωρϊν) 
μακθμάτων γενικισ παιδείασ. 

Ειςάγονται ςτα ωρολόγια προγράμματα ςπουδϊν μακιματα υποςτιριξθσ 
Ελλθνικισ Γλϊςςασ και Μακθματικϊν, για όςουσ μακθτζσ ζχουν μακθςιακά κενά 
και χρειάηονται μία νζα ευκαιρία για να επωφελθκοφν αποτελεςματικά από τισ 
ςπουδζσ τουσ. 

Θεςμοκετείται, με τρόπο ευζλικτο και αποτελεςματικό, θ πρακτικι άςκθςθ 
και θ μακθτεία, ϊςτε θ εφαρμογι τουσ να προςαρμόηεται ςτισ εκάςτοτε ςυνκικεσ. 

Διαςφαλίηεται θ αξιοπιςτία των μακθςιακϊν αποτελεςμάτων του 
Τεχνολογικοφ Λυκείου με εξετάςεισ πιςτοποίθςθσ από κρατικό φορζα.  

Το Τεχνολογικό Λφκειο μετατρζπεται ςε ζνα τοπικό κζντρο παροχισ 
γνϊςεων και καλλιζργειασ δεξιοτιτων, που προςφζρει εναλλακτικζσ διαδρομζσ, 
προςαρμοςμζνεσ ςτισ δυνατότθτεσ και τουσ ςτόχουσ των μακθτϊν. Σιμερα πλζον, 
είναι αναγκαίο όςο ποτζ άλλοτε, να ςυνδεκεί θ Τεχνικι - Επαγγελματικι 



Εκπαίδευςθ με τθν κοινωνία και να υποςτθριχκεί θ επαγγελματικι κινθτικότθτα 
μζςω τθσ ςφνδεςισ τθσ με τθ Διά Βίου Μάκθςθ.  

Τα Σχολικά Εργαςτθριακά Κζντρα (Σ.Ε.Κ.) μετεξελίςςονται και 
εκςυγχρονίηονται, με ανακεωρθμζνο το κεςμικό πλαίςιο λειτουργίασ τουσ, 
ςφμφωνα με το πνεφμα του «νζου» και «αειφόρου» ςχολείου. Γίνονται βαςικά 
εκπαιδευτικά κζντρα πραγματοποίθςθσ εργαςτθριακϊν μακθμάτων, τόςο για τα 
ςχολεία Δευτεροβάκμιασ Τεχνικισ - Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ όςο και  για τα 
προγράμματα Διά Βίου Μάκθςθσ. 

Δομή Σεχνολογικοφ Λυκείου 

Το Τεχνολογικό Λφκειο ςχεδιάςτθκε με νζα φιλοςοφία και ζμφαςθ ςτισ ςφγχρονεσ 
μεκόδουσ διδαςκαλίασ ϊςτε να παρζχει ςτουσ μακθτζσ περιςςότερεσ δυνατότθτεσ 
αυτενζργειασ και επιλογζσ.  

 

Α’ Σάξη  

Στθν Α’ τάξθ του Τεχνολογικοφ Λυκείου διδάςκονται 19 ϊρεσ τθν εβδομάδα 
μακιματα γενικισ παιδείασ, αντίςτοιχα με αυτά τθσ Α’ τάξθσ του Νζου Λυκείου.  Με 
τον τρόπο αυτό, διευκολφνεται θ οριηόντια μετακίνθςθ των μακθτϊν που 
τελειϊνουν τθν πρϊτθ τάξθ μεταξφ των δφο τφπων λυκείου.  

Στο ωρολόγιο πρόγραμμα προβλζπεται θ διδαςκαλία Μακθμάτων Βαςικϊν 
Δεξιοτιτων. Αυτά είναι: οι «Αρχζσ Οικονομίασ», οι «Εφαρμογζσ Πλθροφορικισ» και 
θ «Ερευνθτικι Εργαςία (Project)». Κακζνα από τα Μακιματα Βαςικϊν Δεξιοτιτων 
διδάςκεται 2 ϊρεσ τθν εβδομάδα.  

Το ωρολόγιο πρόγραμμα τθσ Α’ τάξθσ του Τεχνολογικοφ Λυκείου 
εμπλουτίηεται με μακιματα επιλογισ/προςανατολιςμοφ, που ςχετίηονται με τουσ 
Τομείσ τθσ Β’ τάξθσ. Κακζνα από τα μακιματα αυτά περιλαμβάνει ζνα κεωρθτικό 
και ζνα πρακτικό μζροσ και διδάςκεται 3 ϊρεσ τθν εβδομάδα. Οι μακθτζσ 
επιλζγουν, υποχρεωτικά, δφο από τα μακιματα επιλογισ/ προςανατολιςμοφ, 
ςυνολικισ διάρκειασ 6 ωρϊν. Τα μακιματα επιλογισ/προςανατολιςμοφ παρζχουν 
αυτοτελείσ γνϊςεισ και δεξιότθτεσ και δεν αποτελοφν προχπόκεςθ επιλογισ Τομζα 
ςτθ Β’ τάξθ. Σε κάκε Τεχνολογικό Λφκειο κα διδάςκονται μόνο εκείνα τα μακιματα 
επιλογισ/προςανατολιςμοφ για τα οποία κα λειτουργοφν αντίςτοιχοι Τομείσ ςτθν Β’ 
τάξθ. 

Διδάςκονται, επίςθσ, μακιματα υποςτιριξθσ Ελλθνικισ Γλϊςςασ και 
Μακθματικϊν. Τα μακιματα αυτά είναι ενταγμζνα ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα. Κάκε 
μάκθμα διδάςκεται 2 ϊρεσ εβδομαδιαίωσ. Η ζνταξθ των μακθτϊν ςτα τμιματα 
υποςτιριξθσ αποφαςίηεται μετά από ενδοςχολικι εξζταςθ, που διενεργείται τον 
πρϊτο μινα μετά τθν ζναρξθ των μακθμάτων από επιτροπι κακθγθτϊν του 
ςχολείου. Όςοι μακθτζσ το επικυμοφν, μποροφν να ενταχκοφν ςτα τμιματα αυτά. 
Για όςουσ μακθτζσ κρικεί αναγκαία, θ παρακολοφκθςθ των τμθμάτων υποςτιριξθσ 
είναι υποχρεωτικι. Η βακμολογία των μακθμάτων υποςτιριξθσ ςυμψθφίηεται με τθ 
βακμολογία των υπόλοιπων μακθμάτων του ωρολογίου προγράμματοσ. Όςοι 
μακθτζσ κρικοφν ότι ζχουν επάρκεια γνϊςεων ςτθν Ελλθνικι Γλϊςςα και τα 
Μακθματικά, ζχουν μειωμζνο εβδομαδιαίο πρόγραμμα κατά τισ αντίςτοιχεσ ϊρεσ 
των μακθμάτων υποςτιριξθσ. 



 

Β’ Σάξη  

Στθν Β’ τάξθ του Τεχνολογικοφ Λυκείου γίνεται επιλογι Τομζα από τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ.  

Το πρόγραμμα διδαςκαλίασ περιλαμβάνει 11 ϊρεσ μακθμάτων γενικισ 
παιδείασ, που είναι κοινά, και 20 ϊρεσ κεωρθτικϊν και εργαςτθριακϊν μακθμάτων 
Τομζα.  

Στα μακιματα του Τομζα εντάςςεται θ δίωρθ Δραςτθριότθτα. Η 
κεματολογία τθσ Δραςτθριότθτασ αντλείται από τα διδακτικά αντικείμενα του 
Τομζα που επιλζγουν οι μακθτζσ ςτθ Β’ τάξθ και μπορεί να περιλαμβάνει 
καταςκευι ζργου. Στο πλαίςιο αυτισ τθσ δραςτθριότθτασ είναι δυνατόν να 
αναπτφςςονται προγράμματα επιχειρθματικότθτασ ςτα κεματικά πεδία του 
εκάςτοτε τομζα. 

Στο ωρολόγιο πρόγραμμα διδάςκονται, επίςθσ, μακιματα υποςτιριξθσ 
Ελλθνικισ Γλϊςςασ (2 ϊρεσ) και Μακθματικϊν (2 ϊρεσ). Για τα μακιματα αυτά 
ακολουκοφνται οι ίδιεσ διαδικαςίεσ που ιςχφουν και για τα μακιματα υποςτιριξθσ 
τθσ Α’ τάξθσ.   

 

Γ’ Σάξη 

Στθ Γ’ τάξθ λειτουργεί το τμιμα «Ειδικότητασ» με ειδικότθτεσ αντίςτοιχεσ 
των Τομζων που λειτουργοφν ςτθ Βϋ τάξθ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ επιλζγουν 
Ειδικότθτα αντίςτοιχθ του Τομζα που είχαν επιλζξει ςτθ Β’ τάξθ. 

Το τμιμα «Ειδικότητασ» περιλαμβάνει 8 ϊρεσ μακθμάτων γενικισ παιδείασ 
και 27 ϊρεσ κεωρθτικϊν και εργαςτθριακϊν μακθμάτων / πρακτικισ άςκθςθσ των 
ειδικοτιτων.  

Στα μακιματα τθσ Ειδικότθτασ εντάςςεται θ τρίωρθ Δραςτθριότθτα. Η 
κεματολογία τθσ Δραςτθριότθτασ αντλείται από τα διδακτικά αντικείμενα τθσ 
Ειδικότθτασ, που επιλζγουν οι μακθτζσ ςτθ Γ’ τάξθ και μπορεί να περιλαμβάνει 
καταςκευι ζργου. Στα μακιματα Ειδικότθτασ εντάςςεται, επίςθσ, το μάκθμα 
«Επαγγελματικό Περιβάλλον και Σφνδεςθ με τθν Εργαςία» διάρκειασ 2 ωρϊν. Το 
μάκθμα αυτό προετοιμάηει τουσ μακθτζσ για τθν επαγγελματικι τουσ 
ςταδιοδρομία. 

Οι απόφοιτοι του τμιματοσ «Ειδικότθτασ» αποκτοφν Απολυτιριο 
Τεχνολογικοφ Λυκείου (ιςότιμο με του Νζου Λυκείου) και Πτυχίο επιπζδου 2, 
ςφμφωνα με τθν οδθγία 36/2005 Ε.Ε., όπωσ αυτι ενςωματϊκθκε ςτο ελλθνικό 
δίκαιο με το Π.Δ. 38/2010 (ΦΕΚ78/Α/25-5-2010). 

Οι απόφοιτοι αυτοί ζχουν πρόςβαςθ ςτα Τ.Ε.Ι. ςφμφωνα με τθν ιδθ 
ιςχφουςα διαδικαςία με ειδικζσ εξετάςεισ ςε τζςςερα μακιματα: τα δφο μακιματα 
είναι γενικισ παιδείασ και τα άλλα δφο μακιματα ειδικότθτασ. Τα μακιματα 
ειδικότθτασ ζχουν μεγαλφτερο ςυντελεςτι βαρφτθτασ. 

Το ΥΠΔΒΜΘ ορίηει το ποςοςτό των ειςακτζων με ειδικζσ εξετάςεισ ςτα Τ.Ε.Ι., 
το οποίο ςε καμία περίπτωςθ δεν είναι μικρότερο του ποςοςτοφ που προκφπτει 
από τθν πλθκυςμιακι ςυμμετοχι των μακθτϊν τθσ Γ’ τάξθσ του Τεχνολογικοφ 



Λυκείου ςε ςχζςθ με το ςυνολικό αρικμό των μακθτϊν τθσ Γ’ τάξθσ του Γενικοφ και 
Τεχνολογικοφ Λυκείου. 

Στθ Γ’ τάξθ του Τεχνολογικοφ Λυκείου λειτουργοφν επίςθσ τμιματα «Γενικήσ 
Παιδείασ»,  τα οποία περιλαμβάνουν μακιματα γενικισ παιδείασ με ςκοπό τθν 
προετοιμαςία των μακθτϊν για ςυμμετοχι ςτισ εξετάςεισ ειςαγωγισ ςτα 
Πανεπιςτιμια και ςτα Τ.Ε.Ι., ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ γενικζσ διατάξεισ περί 
ειςαγωγισ των μακθτϊν λυκείων ςτθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ. Οι απόφοιτοι του 
τμιματοσ «Γενικισ Παιδείασ» αποκτοφν Απολυτιριο Λυκείου. 

Στθ διδακτζα φλθ των μακθμάτων του τμιματοσ «Γενικισ Παιδείασ» 
περιλαμβάνεται αντίςτοιχθ φλθ από τισ Β’ και Γ’ τάξεισ του Νζου Λυκείου, ϊςτε να 
διαςφαλίηεται θ ολοκλθρωμζνθ προετοιμαςία τουσ για τισ εξετάςεισ. 

Οι μακθτζσ που αποφοιτοφν από το τμιμα «Γενικισ Παιδείασ», εφόςον το 
επικυμοφν, μποροφν να εγγραφοφν ςε τμιμα «Ειδικότθτασ» (τθσ Γ’ Λυκείου) 
ανάλογο του Τομζα που παρακολοφκθςαν ςτθ Β’ τάξθ, για να ολοκλθρϊςουν ζτςι 
τισ ςπουδζσ τουσ ςτθν ειδικότθτα του Τομζα τουσ. Αποκτοφν πτυχίο επιπζδου 
προςόντων 2.  

Αντίςτοιχα, οι μακθτζσ που αποφοιτοφν από το τμιμα «Ειδικότθτασ», 
μποροφν να εγγραφοφν ςτο τμιμα «Γενικισ Παιδείασ».  

 

 

Σμήμα Ειδίκευςησ Σεχνικήσ Επαγγελματικήσ Εκπαίδευςησ  

Ιδρφονται και λειτουργοφν τμιματα Ειδίκευςθσ Τεχνικισ Επαγγελματικισ 
Εκπαίδευςθσ (Ε.Τ.Ε.Ε.). Στα τμιματα αυτά ζχουν δικαίωμα εγγραφισ, χωρίσ 
εξετάςεισ, οι απόφοιτοι του Τεχνολογικοφ Λυκείου ι οι κάτοχοι άλλων ιςότιμων 
τίτλων ςπουδϊν ςε αντίςτοιχθ ειδικότθτα. Η φοίτθςθ ςτα τμιματα Ε.Τ.Ε.Ε., είναι 
προαιρετικι και διαρκεί ζνα ζτοσ. Η παρακολοφκθςθ των μακθμάτων είναι 
υποχρεωτικι.  

Σκοπόσ των τμθμάτων Ε.Τ.Ε.Ε. είναι θ παροχι προχωρθμζνων κεωρθτικϊν 
γνϊςεων και θ καλλιζργεια δεξιοτιτων που ολοκλθρϊνουν τθν εκπαίδευςθ ςε μία 
ειδικότθτα και εξαςφαλίηουν επαγγελματικι επάρκεια και αυτοτζλεια ςτουσ 
αποφοίτουσ τουσ.  

Στα τμιματα Ε.Τ.Ε.Ε. διδάςκονται 27 ϊρεσ τθν εβδομάδα μακιματα 
ειδικότθτασ, κεωρθτικά και εργαςτθριακά, με πρακτικι άςκθςθ/ι μακθτεία. 
Διδάςκονται, επίςθσ, δφο μακιματα επιλογισ γενικισ παιδείασ, διάρκειασ τριϊν 
ωρϊν το κακζνα, τα οποία ορίηονται από το ΥΠΔΒΜΘ και τα Τ.Ε.Ι.  

Τα τμιματα Ε.Τ.Ε.Ε. είναι ενταγμζνα ςτθ λειτουργικι και διοικθτικι δομι 
του Τεχνολογικοφ Λυκείου. Χρθςιμοποιοφνται οι ίδιεσ υλικοτεχνικζσ υποδομζσ και 
το υπάρχον εκπαιδευτικό και βοθκθτικό προςωπικό. Η εργαςτθριακι εκπαίδευςθ 
παρζχεται από το οικείο Σ.Ε.Κ. ι τα υπάρχοντα Σ.Ε. Η κεςμοκζτθςθ των ειδικοτιτων 
των τμθμάτων Ε.Τ.Ε.Ε. και των αντίςτοιχων προγραμμάτων ςπουδϊν ρυκμίηεται 
από τα ίδια όργανα και με τθν ίδια διαδικαςία, που ιςχφουν για το Τεχνολογικό 
Λφκειο. 

Οι απόφοιτοι των τμθμάτων Ε.Τ.Ε.Ε. μποροφν να ςυμμετζχουν ςε εξετάςεισ 
πιςτοποίθςθσ, ςε περιφερειακό ι εκνικό επίπεδο για απόκτθςθ Πτυχίου και 



Πιςτοποίθςθ επιπζδου προςόντων 3, ςφμφωνα με τθν οδθγία 36/2005 Ε.Ε., όπωσ 
αυτι ενςωματϊκθκε ςτο ελλθνικό δίκαιο με το Π.Δ. 38/2010 (ΦΕΚ78/Α/25-5-2010).  

Οι απόφοιτοι των τμθμάτων Ε.Τ.Ε.Ε. που κα ζχουν αποκτιςει Πτυχίο και 
Πιςτοποίθςθ κα μποροφν να ειςάγονται ςε ςχολζσ των Τ.Ε.Ι. ςτισ αντίςτοιχεσ 
ειδικότθτεσ, χωρίσ εξετάςεισ, και με προχποκζςεισ που κα οριςτοφν από το 
ΥΠΔΒΜΘ και τα Τ.Ε.Ι. Θα μποροφν επίςθσ να ςυνεχίςουν ςε κάποιο Ι.Ε.Κ. για 
εξειδίκευςθ ι επιμόρφωςθ με τα νζα δεδομζνα τθσ ειδικότθτάσ τουσ. 

 

 

 

Η Υπουργόσ Παιδείασ, 

Διά Βίου Μάκθςθσ και 
Θρθςκευμάτων 
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 Μακιματα 
Γενικισ Παιδείασ               6 Ώρεσ 

 Μακιματα Ειδικότθτασ 27 Ώρεσ 
(Πρακτικι Άςκθςθ / Μακθτεία) 

Ειδικζσ Εξετάςεισ  

ΠΣΤΧΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟΤ Γ’ 

Εξετάςεισ Πιςτοποίηςησ 

ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΑ 

Γενικζσ  Εξετάςεισ  

Με κριτιρια από ΥΠΔΒΜΘ & ΤΕΙ 
 (χωρίσ εξετάςεισ) 

ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΟ ΛΤΚΕΙΟΤ 

 
 

ΣΜΗΜΑ ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ 

Μακιματα Γενικισ Παιδείασ 

35 - 38 Ώρεσ 

Γ΄ ΣΑΞΗ 

 

 Μακιματα Γενικισ Παιδείασ          11 Ώρεσ 

 Μακιματα Σομζα                             20 Ώρεσ 

 Μακιματα Υποςτιριξθσ                   4 Ώρεσ 

  

Β΄ ΣΑΞΗ 

ΣΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΟΣΗΣΑ 

 Μακιματα Γενικισ Παιδείασ          

8 Ώρεσ 

 Μακιματα Σομζα/Ειδικότητασ       
27 Ώρεσ 

( Πρακτικι Άςκθςθ) 

Γ΄ ΣΑΞΗ 

ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΟ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ  
και ΠΣΤΧΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟΤ Β’ 

 Μακιματα Γενικισ Παιδείασ         19 Ώρεσ 

 Μακιματα Βαςικϊν Δεξιοτιτων     6 Ώρεσ 

 Μακιματα Επιλογισ/Προς.             6 Ώρεσ                     

 Μακιματα Υποςτιριξθσ                   4 Ώρεσ 

Α΄ ΣΑΞΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΛΤΚΕΙΟ 


